

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 124 (4770)

Суббота, 15 октября 1977 года

Цена 2 коп.

## ОСНОВНОЙ ЗАКОН

**СВЕРШИЛОСЬ** исключительное событие во внутренней жизни нашей страны и в международной жизни — внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР 7 октября 1977 года приняла новую Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик.

Сессия приняла также Декларацию о принятии и объявлении Конституции СССР, Закон об объявлении дня принятия Конституции СССР всенародным праздником, Закон о порядке введения в действие Конституции СССР.

Новая Конституция СССР, доклад тодорника Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР — выдающиеся политические и идео-теоретические документы.

Конституция СССР — закон жизни разноголосого социалистического общества. В ней, в докладе тодорника Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР дана целостная картина здравого социализма, его экономической и политической системы, его социальной структуры и духовного развития, его внешней политики.

Наш Основной Закон — результат всестороннего анализа и обобщения глубоких изменений в советском обществе, прошедших за 40 лет после принятия предыдущей Конституции, конституционного опыта Советского Союза и других стран социализма. Это тот Основной Закон, который мы ждали.

В связи с принятием новой Конституции СССР Перечь «Марий» перед советским народом стоят большие и сложные задачи.

Прежде всего необходимо, чтобы каждая статья, каждое положение Конституции в полной мере вошли в живую практику деятельности всех государственных органов, всех должностных лиц, всех граждан. А это значит, что советские люди должны знать свою Конституцию, свою правду и свободы, понимать их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей. Помогать выработке высокой политической культуры у каждого гражданина — наиважнейшая задача партийных, государственных и общественных организаций.

Нужно, чтобы повышение интереса трудящихся к вопросам жизни нашего общества, вызванное всенародным обсуждением, не угасло, чтобы каждый советский человек чувствовал, что Конституция принята не формально, она действует, живет, заставляет эффективнее работать государственный аппарат, стимулирует общественную активность граждан.

Одна из центральных задач — использовать тот огромный резерв, который заложен в точном и эффективном выполнении всеми государственными органами своих обязанностей, в преодолении бесхозяйственности, расхлябанности, бюрократизма.

Необходимо значительно улучшить стиль и методы работы всех государственных органов, обратив особое внимание на повышение ответственности и инициативы каждого звена, каждого работника, на строжайшее соблюдение государственной дисциплины, на более чуткое отношение к творческой инициативе трудящихся, к их нуждам и запросам.

Важнейшая обязанность партийных комитетов и первичных организаций — мобилизовать трудящихся на последовательное развертывание социалистического соревнования за успешное выполнение планов лесной промышленности, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Первостепенное значение имеет широкая пропаганда решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, доклада и выступления тодорника Л. И. Брежнева на седьмой сессии Верховного Совета СССР новой Конституции СССР и других материалов сессии с учетом опыта, накопленного в процессе всенародного обсуждения проекта. При этом важно сосредоточить внимание на показе духовной роли КПСС, нерушимого единства партии и народа, преимуществ социалистической тематики.

Вся массово-политическая и организаторская работа призвана способствовать дальнейшему укреплению советского народа вокруг партии, ее ленинского ЦК, укреплению экономического и оборонного могущества Родины, позиций Советского Союза и всего социалистического союза в мире на международной арене.

## ПОЧИНУ НАРОФОМИНЦЕВ — 60 ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ



Каждый день приносит все новые рапорты коллектива о трудовых подарках празднику

## ПОБЕДА СТРОИТЕЛЕЙ ЛЭП

Достойно встречает славное 60-летие Великого Октября коллектив треста ЗапСибэлектротрестстрой. На днях строители линий электропередачи рапортовали областному комитету партии, облисполкому, обласовпрофу, обкому комсомола, городскому комитету КПСС, горисполку о досрочном выполнении годового плана строительно-монтажных работ.

За девять месяцев освоено 32 миллиона рублей капитальных вложений. Несколько подстанций — Восточно — Моковая, Водная и другие — досрочно сданы в эксплуатацию.

Сверх плана девяти месяцев трестом введено почти 200 километров линий электропередачи. Директивное задание по росту производительности труда на строительно-монтажных работах и подсобных производствах выполнено на 105,3 процента.

Вот что рассказывает кандидат технических наук, главный инженер треста ЗапСибэлектротрестстрой А. Н. ЩЕПЕТИКИН:

— Нами проводится большая программа научно-исследовательских работ. Много внимания уделяется внедрению новой

техники. Совместно с Уральским политехническим институтом продолжаются работы по исследованию грунтов на трассе Сургут — Уренгой. Доброе слово хочется сказать и о рационализаторах треста. Их предложения дали за девять месяцев экономический эффект 1479 тысяч рублей.

На строительстве ЛЭП постоянно применяется по-точно — скоростной метод работы, широко внедряется бригадный подряд. Трестом успешно разрабатывается комплексная система управления качеством. Все объекты, введенные в Третьем квартале, а также в течение всего года, сдаются с оценкой «хорошо» и «отлично».

Коллектив треста заявил в рапорте руководство

области, города в том, что еще до конца года будет выполнено строительно-монтажных работ на 8 миллионов рублей.

— Это наш ответ на исторические решения только что закончившейся сессии Верховного Совета СССР, — говорит секретарь парт-организации треста А. И. Соколовников.

Впереди у коллектива строителей ответственная, напряженная пора. ЗапСибэлектротрестстрой готовится к новому штурму тайги. Успешно завершив его, с честью закончить юбилейный год — эти стремления живут сегодня энергостроители.

Ю. САМОЙЛОВ, наш. инж. норм., член Союза журналистов,

„ЕСТЬ ДВУХ-ЛЕТНИЙ!“

▲ ТАК РАПОРТЫ ЗВАЛА БРИГАДА СЛЕСАРЕЙ-ТРУБОУКЛАДЧИКОВ С. Е. ГРЫЗНЕВА ИЗ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ № 15.

В тресте Сургутэлектротрест это десятый по счету рабочий коллектив, выполнивший социалистическое обязательство. Десять бригад доказали о завершении сезона юбилейного года. Трудовые рапорты от строителей поступают все чаще и чаще. Соревнование под девизом «Обильной вахты — ударный финиш» продолжается.

Его итоги будут определены на слете передовиков производства треста, который состоится в текущем месяце.

Е. ЭЛЬФЕРТ, старший инженер отдела труда и зарплаты треста.

## С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

▲ МОНТАЖНИКИ ЧЕТВЕРТОГО СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА ТЮМЕНЬНЕФТЕГАЗМОНТАЖ ДОСТИЧНО, С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА, ЗАВЕРШИЛИ ПЛАН ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТИЯ.

Освоено 17,2 млн. рублей капитальных вложений. Смонтировано свыше полумиллиона кубометров резервуарных емкостей. Введен в строй ряд перекачивающих насосных станций и технологических установок на нефтепроводах и нефтяных месторождениях. Все объ-

екты сдаются с высокой оценкой качества.

Наилучшие производственные достижения у бригад коммунистического труда Г. Г. Ищерина, И. Г. Алиева, В. М. Глущенко.

В. КОРШУНОВ, начальник управления.

▲ МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ  
Вдвое выше нормы

▲ ШТАБ ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ — ОБУСТРОИСТВО НЕФТЯНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ РАЙОНА ПОДВЕЛ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ.

В числе победителей водители трубовозов Александра Пугачева из АТК, коллектива цеха поддержания пластового давления НГДУ Сургутнефть, бригада Виктора Шавы из УБР-2, изолировщики Валерия Гарипова (СУ-22 треста Сургутнефтепромстрой).

На финише юбилейной вахты все эти комсомольско-молодежные коллективы показали образцы высокопроизводительного труда: планы у большинства перевыполнены вдвое. Л. РАЙСОВ, член, корр.



ВЫСОТНИКИ

▲ Глебова рабочница треста,

ВСЯ  
ВЛЮЧЬ  
СОВЬИТАМИ

## Октябрьская страна

КУЗНИЦА КОММУНИЗМА, РАЗДУВАЯ МЕХА!

МНОЖИТЕСЬ,

ЭНТУЗИАСТЫ

ЗА УДАРНЫМИ БРИГАДАМИ — УДАРНЫЕ ЦЕХА,

ЗА УДАРНЫМИ ЦЕКАМИ — УДАРНЫЕ ЗАВОДЫ!

В Марковский.

Идет пятидесятая сельская неделя — соревнования комсомольцев и молодежи за право гордиться Родиной. Делегация комсомола ЦК КПСС и бригада Всесоюзного Октябрьского социалистического соревнования. Это отрядники, разыгравшиеся о молодые сургутские сен-диджесты годов, из дедов.

## Ю ПУТЕВКАМ КОМСОМОЛА

На строительство Урентской магистрали — в СЛТ-330 прибыл отряд из Аэрофлота. В комплексной комсомольской бригаде есть бригада механизаторов плотников — мастера на все руки. Всевозможные призы — отряд Ганфилова. Быстро здесь создаются молодые коммунисты. Путь проложен в новом пятидневном общежитии на шлагбаумнодорожной станции Сургут.

В скверах времени юнги-девятка прибыли на комсомольские путевки еще трехсот девяноста и девяноста.

В. КИФИКО,

член комитета кадров.

## РЕБЯЧИЙ КОМИССАРЫ

+ ПЕРВЫЙ ШКОЛЬНАЯ

Состоялся третий городской слет отрядных юношеских.

Строительные отряды, дружинки разногородки, юноши в зале. И уже с этого момента началось состязание юношеских: членов отряда, членов школы личной Ставропольской бригады — соревнование у старшеклассников школы цехов. Первая из вдохновивших их Краснодар и Южный. А еще Ставрополь.

Вера Басина показалась достаточно этого высокого юношеского юношескому: она выиграла конфеты командирские. А он был достаточно трудным. Сумел на ходу разуметь новый танец, ученый по фотографии знаменитого ученика по искусству педагогического техникума восстановить его форму и затем спеть песню, называя ими авторов. И юноши пронесли участие в гимнастике. И еще... много было ярких эпизодов, которые с честью выдержали юноши.

На сцене были немало юношеских, а если быть

точными, более половины.

Слет принял из юношеские, предварительно взял клятву, слова которой вслед за Геннидом Рассохинским, воинским присягой, повторили деятели юношеских, приведшие юношеским рабочим комиссарам «блаженства» весь путь сорок седьмых отрядов.

Юношеским отрядам — комсомольскую забо- ту! С таким напутствием обратились к слуху секретарь горкома ВЛКСМ Маргарита Бондарева.

Она сообщила о прите, оканчивающем победители: путевые поездами Родины.

В тот же день состоялась учеба юношеских производственников.

А. ВЕЛОВА,

## ПОКА ПРЕДСЛОВИЕ • Твой Современник

Уже чего-чего, в само- стоятельности в работе, по которой тоскуют многие молодые специалисты, программы Анатолия Гуррова не занимать. Все навешалось на него вдруг, сразу: и начало строительства второй комсомольской станции че разо- проводке Урентской Челябинской, и заботы о людях, которых нужно было где- то селить, в пелоток на хватать, и ночные евреи-лы по разгулу прибывающих из Сургута автомобилей, и разбивка и пла- нировка площадки под жилые дома при помощи инвентаря и геодезической планировки, устроенной ме- пономии, и конструкции по технике безопасности, и поддержание, дисциплины в коллективе, и многое другое.

А тут еще я свалился ему как снег на голову с моими пожеланиями на- деждами методиками труда в строительстве. И так уж, казалось бы, дел невпроворот, но здели Анатолия за жизнь моих вопросов. Ведь недаром он в институте пять лет зани- мался в научно-техничес-

ском обществе. Его вступления на математических семинарах отличались серьезностью, обсто- ятельностью и глубоким знанием предмета. Гурров заинтересовался еще и потому, что от внедрения передовых методов труда во многом зависят по- вышение его производи- тельности, от которой, в свою очередь, прямая дорога к наращиванию темпов и сокращению сроков строительства.

Между тем, график сопротяжения КС-2 был и так максимально сжат: через десять месяцев начнется пуск первых оче- реди станции, и при от-далении до 270 километров от Сургута необ- ходимо было здесь, на месте, изыскивать скрытые возможности и тут же внедрять их в жизнь.

Еще позвал Анатолию с пожеланиями учителями. Много было у него для этого учителей — и в школе, и в вузах. Но вот основы практической работы в строительстве ему предложены тут бригадой ком- пакской строительно-мон- тажной бригады СУ-6 треста Сургутнефтепро-

## С ГАРАНТИЙНЫМ ПАСПОРТОМ

Комсомольско — молодежному контингенту управление АзЗ вручило переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ и Министерства строительства предприятий нефти и газовой промышленности СССР. Эта награда — за успехи в социалистическом соревновании молодежных коллектизов Высоких ударных комсомольских строек.

Выступивший на торжественном съезде первый секретарь обкома ВЛКСМ Г. Н. Чечетов тепло поздравил комсомольцев в молодость с большой гроздью пись- дой. Он сказал, что эта машина, изобретенная колективом шесть раз подряд, будет передана в на- чальник строительства на вечное хранение.

В принятой резолюции труженики завода об ком ВЛКСМ гордой комсомолки КПСС в том, что они гордятся выполнением обязательств, принятые в честь 60-летия Октября.

Слова их не расходятся с делом. Упрямым и дороно вынесены плен- дружины патриотики. Все объекты являются с гарант- ийным паспортом качества. К 7 ноября комсомольско — молодежное монтажное управление выполнило сверхплановых работ на потшивном рабочем, в до конца года — 1 миллиард 350 тысяч.

Н. ЗАБОЛОТНЕВА, заведующая парткабинетом ДСК.

♦ ТРИБУНА КОМСОМОЛА

## Живем в такие времена

Комсомольская организация добростройского комитета была создана два года назад. Сегодня она излучает в своих рядах около трехсот «боевых штыков». Немало славных дел на счету комсомольцев и молодежи этой строительной армии. Ее подразделения борются за право подписать рабочий план ЦК КПСС.

Комсомол всех живо интересует этот трудовой союз строителей. Поэтому результаты мы получаем каждый день. Уже сегодня, в сорокаседьмом рабочем году, на профсоюзные места — комсомольско-молодежные бригады Григория Смирнова и Анны Терещенко.

Трудовые соревнования домостроителей ведутся за пределы района. Для сева спорят бригады Сергея Строганова с альметьевскими — из коллектива лауреата Государственной премии СССР Павла Смирнова, монтажного монтажного управления, выполнит сверхплановых работ на потшивном рабочем, в до конца года — 1 миллиард 350 тысяч.

Н. ЗАБОЛОТНЕВА, заведующая парткабинетом ДСК.

Трудовые соревнования ведутся за пределы района. Для сева спорят бригады Сергея Строганова с альметьевскими — из коллектива лауреата Государственной премии СССР Павла Смирнова, монтажного монтажного управления, выполнит сверхплановых работ на потшивном рабочем, в до конца года — 1 миллиард 350 тысяч.

II. Смирнова, который все объекты имеет с гарант- ийным паспортом. Поэтому начи- земляки тоже готовятся к поездке к своим соревнованиям.

Ряды членов ВЛКСМ на комбинате, как и уже сказали выше, рас- тут. Одновременно лучше из лучших становятся кандидатами в члены КПСС или членами Ленинской Коммунистической партии. В на- шемном году комитет ВЛКСМ для рекомендации десяти передовых производственных комитетов. Еще только двое из них — Николай Макроусова и Ольга Белякова. Надея- лись право принятия кандидатом в члены КПСС. Домостроители оказали ей большое доверие, вынуждены своим депутатом в горсовет. Она твердо и уверено выполняет общественные поручения. Она уже прошла кандидатский стаж. Молодой коммунистический всплывает комсомольские организаций строймонтажного управления № 22 (кстати, та- варыши выбирают Беляко- ву секретарем уже второй раз). Ова неплохо спрагается с обязанностями политинформатора.

Национальные планы устремлены в будущее.

В. ЛЕБЕДЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ домостроительного комбината.

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## ЕСЛИ ЧЕСТНО ДЕЛО ДЕЛАТЬ

Цехов в молокозаводе несколько. Аппараты — кипятковой, потому что здесь готовят сырье для всех других. Молоко сепарируется, очищается, отлеживается, а затем уже идет на творог, сметану, кефир, сыры, плавленое и так далее. Здесь больше, чем в других цехах, оборудования, труб, арматуры, шумно от работающих аппаратов, сырьё. Впрочем, и в других цехах воды поступают от частного промывания системы. Тем не менее руководство завода считает,

что здесь работать нужно.

Сегодня на смене Л. А. Поллеская. Промы в пропарив систему, она сообщает смежникам, что линия готова к работе. Прошла минута, другая. Ожили трубы и аппараты. Лидия Александровна по шуму определяет ритм работы оборудования. Но главное — внимательно следит за температурным режимом. Ей помогают контролю — измерительные приборы.

Малейшее отклонение от технологии — загорается сигнальная лампочка, звонит звонок. Аппаратчица сразу же начинается работу ватерматов, чтобы нестандартное молоко не поступало в танки (так называемые емкости для хранения молока).

В день через аппарат-

ный цех проходит 30—35 тонн молока. И за два с половиной года работы Лидия Александровна Подлесная не было случаев брака. Вместе со своей начальницей Валентиной Николаевной Досаевой она выполняет норму выработки на 120 процентов. Обе — ударницы коммунистического труда. В чем секрет такого успеха? Коммунист, секретарь парторганизации завода Лидия Александровна имеет большой профессиональный опыт. Пятидесять лет проработала аппараторшей в химкомбинате. Хорошо знает оборудование. У ее напарницы стаж помеченные, но зато желание делать все хорошо такое же. Каждая из работниц старается все сделать сегодня и ничего не оставлять подружке на завтра, поэтому

мы сия все успевают и все у них ладится. Программа словами, сработали.

За девять месяцев Сургутский молокозавод выработал продукции и почты на два миллиона рублей, на 100 тысяч больше плана. Коллектив освоил новый вид продукции — домашний сыр. И обещано это ритмичной работой аппараторного цеха, первоначально на третий квартал юбилейного года побелителем в социалистическом соревновании по заводу.

Сейчас завод переходит на комплексную систему управления качеством производством. Качество продукции будет заменяться чистотой ее поверхности, то есть ее боязью грязи. Реконструкция цеха ведется в соответствии с новыми техническими требованиями.

Определено порядок морального и материального стимулирования борьбы за качество продукции. Здесь присвоены звания «Отличник качества», «Лучший по профессии», «Цех отличного качества», награждение почетными грамотами и денежными премиями, занесение на Доску почета в многое другое. И думается, работники аппараторного цеха Лидия Александровна Подлесная в Валентина Николаевна Досаева не останутся в стороне от этого важного дела. Не смогут. Ведь они привнесли себе все честно и хорошо. В канун профессионального праздника хочется передать им, как и всему коллективу завода, слова благодарности, которые выражаются в том, что вы делаете для нас.

В. ГРИГОРЬЕВ

## Может и не быть

До пуска седьмого энергоблока ГРЭС осталось 67 дней.

Небольшую тревогу у строителей, монтажников, эксплуатационников стимулирует борьба за качество продукции. Здесь присвоены звания «Отличник качества», «Лучший по профессии», «Цех отличного качества», награждение почетными грамотами и денежными премиями, занесение на Доску почета в многое другое. И думается, работники аппараторного цеха Лидия Александровна Подлесная в Валентина Николаевна Досаева не останутся в стороне от этого важного дела. Не смогут. Ведь они привнесли себе все честно и хорошо. В канун профессионального праздника хочется передать им, как и всему коллективу завода, слова благодарности, которые выражаются в том, что вы делаете для нас.

Завод сооружает промстри СУ ГРЭС. Оборудование монтирует участок СЭМ. Строители ведут работы с большим энтузиазмом, стягивая с графика и этим следят за установкой насосов. На сегодня еще не закончена подземная часть насосной. Береговой завод строительных конструкций на 28 колонны поставил только 13. Тешная погода отложила остальные на изгнанье. Наконец-то, когда передают стальные панели, ограждение и крыша. А работы на стапели завершились 20—25 дней.

Чтобы привезти этот объект, руководство участка Сабанеевоморская постаралась на славу. Грузобортового транспорта, кого-либо из подлежащих бригады и рабочих участка Сабанеево Министерства ССР С. Н. Тимофеева, один из которых и коллектива был заслуженными работниками под открытым небом.

Позижение заслуживает еще и тем, что к настоящей не проложено хорошие дороги для доставки конструкций и оборудования, в это тоже вкладывает на положение дел. Наконец-то, когда передают стальные панели, ограждение и крыша. А работы на стапели завершились 20—25 дней.

Если в дальние СУ ГРЭС, как генподрядчик, так же будет заниматься поставкой строительных конструкций и организацией работы на прикрайской, то ее второй смены в срок может и не быть.

А. ЛЫМАРЬ,  
прораб турбинного цеха СЭМ.



На первый год кандидат в члены КПСС старший инженер планового отдела авиастроения Ирина Юрьевна Колосова возглавляет общество «Знание». Она и сама часто выступает с лекциями и пропагандистскими статьями, четко организует и направляет работу общества.

Сейчас у лекторов горячая пора: нужно членести до сознания каждого пажнейшее документы сессии, ознакомить с Конституцией ССР.

Активный организатор и лектор Ирина Юрьевна Колосова побывала в туристической поездке по городам-героям. И несомненно своим впечатлениями она поделится с лекциями общества «Знание».

Фото В. Тучнолова.

### ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

## КАЖДОЙ СЕМЬЕ

На предприятиях и стройках города организовано проходил подписка на газеты и журналы на новые 1978 год.

В первые дни октября сургутские газеты и журналы выпустили периодическую литературу на 111 тысяч рублей. Это почти 20 тысяч экземпляров газет и журналов.

Как всегда, большой популярностью пользуются газеты «Правда», «Известия», «Комсомольская правда», журналы Центрального Комитета КПСС, газеты министерств, ведомств, отраслевые журналы, местная печать. Общественные распространители в эти дни можно встретить в цехах, на строительных площадках, в семьях сургутян.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## „Трудовое единство“

Так называется цикл, выпущенный нормативно-исследовательской станцией по заказу треста Сургутгазстрой. Он раскрывает опыт работы бригады плотников строительного управления № 50, которой руководит член КПСС ударник коммунистического труда Н. И. Подлесная.

Более восьми лет Николай Иванович возглавляет бригаду, коллектива которой является лучшим в строительном управлении № 50. Бригадир на гражданином орденом Трудового Красного Знания, награждена знаками почета и званиями социалистического соревнования 1974, 1975, 1976 годов. Бригады еще в марте 1977 года выполнили план двух лет пятилетки.

Особенно высокие по-

казатели достигнуты в строительстве школы за Саймой. План июня выполнена на 234,8 процента, августа — на 214,3, в сентябре на 289 процентов. Это самые высокие показатели в управлении № 50, которой руководит член КПСС ударник коммунистического труда Н. И. Подлесная.

В честь приближающегося праздника — 60-летия Великого Октября в коллективе развернулось соревнование, право называться бригадой отличного качества. Оно, оставшись за ноябрь, обжалено для удара работы.

Плакат об оптической работе строителей размещался в управлении № 50, Сургутгазстрой.



## ЗА ЖИВОЙ ВОДОЙ

Из поселка Белый Яр мы выехали на изыскательскую дорогу, она привела нас к полезному лагерю буровой бригады Павла Сергеевича Агапия. Здесь все «кия колеса». Иначе и нельзя — в месяц порой приходится по два-три раза перезяжать на новые точки. В бытовом вагончике тепло, уютно.

Павел Сергеевич буровой бригадир для них не только технический руководитель, но и посытатель. Он заботится не только о ритме работы коллектива, но и бытовых нуждах людей. Жигельщик помогает Павлу Сергеевичу поддерживать бригаду своей энтузиазмом.

Агапий обстоятельно говорит о бурению, заряжает с бригадой, все у него разложено по полочкам. Погочает и взаимоуважает, которая здесь особенно необычна.

Работа идет по сменам,

хотя геологический разрез сургутских недр достаточно ясен, можно точно и уверенно предсказать, какие горные породы залегают до глубины более тысячи метров, все равно встречаются неожиданности. Ожилеши глины — натянувшись на гальку, вместо песка — слой окаменевших от древности растительных остатков... Это только кажется, что ничего сложного нет: запустил бур — и готова скважина. У него такое же оборудование, инструмент, те же породы, и все идет сразу дело: что не тот резец применят, или не вовремя трубу посыпят — смотришь, ствол скважины завалило, дополнительные работы возникают.

Агапий обстоятельно говорит о бурению, заряжает с бригадой, все у него разложено по полочкам. Погочает и взаимоуважает, которая здесь особенно необычна. Работа идет по сменам, которых в бригаде две. Так вот, если возникнет аварийная ситуация, всегда придется на помощь другим сменам.

Ветераны управления и бригады Н. Ф. Мицкевич, В. А. Гаршев и сам Агапий передают опыт молодым, прививают им вкус своей профессии. В бригаде в почете новая техника, передовая технология. Впервые здесь применен гидротермальный расширитель для разгазификации залежей газоносных горизонтов. Новинка позовет ускорить бурение, втрой сократит время освоения скважины. На буровой установке изобретена уксусная для перемещения тяжелого оборудования.

Первой в управлении бригада инженера в про-

